

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Yersiniózy přenášené potravinami

Autor práce: Sabina Šmögerová

Vedoucí práce: Ing. Iveta Brožková, Ph.D.

Bakalářská práce **Sabiny Šmögerové** na téma „Yersiniózy přenášené potravinami“ má rozsah 49 stran, včetně souhrnu literatury.

Bakalářská práce je zaměřena na literární rešerši na dané téma, především na výskyt, přenos a detekci yersinióz přenášených potravinami, a to na základě dostupných vědeckých studií a epidemiologických dat.

V Evropské unii se yersinióza řadí společně s kampylobakteriózou a salmonelózou k nejčastějším alimentárním zoonotickým infekcím. Jedná se o gastrointestinální onemocnění, u lidí způsobuje různé příznaky, hlavně horečku, bolest břicha, průjem a další zažívací potíže, nicméně průběh je u každého jedince různý s různě závažnými příznaky.

Enteropatogenní yersinie disponují různými faktory virulence, ne všechny kmeny jsou schopny vyvolat onemocnění, proto je detekce patogenních kmenů velmi náročná a komplikovaná. Detekce bakterií probíhá jak pomocí tradičních kultivačních metod, od kterých se ale čím dál více upouští, tak pomocí molekulárních biologických metod, především PCR.

Studentka obdržela toto téma 25.11.2021 s podrobnými pokyny k sepsování, citační normou i osnovou práce. V únoru 2022 mi studentka oznámila, že bude ročník prodlužovat, a ozvala se až následující rok 6.6. 2023, kdy zaslala naprosto nevyhovující část BP. Potom se ozvala opět až 27.6.2023, kdy práce stále neměla náležitosti dle univerzitní směrnice, chyběla anotace, seznam zkratk, seznam literatury nebyl jednotný, názvy kapitol byly ve zkratkách a neočíslované. Již jsem ani nevěřila, že studentka stihne práci přepracovat dle pokynů a v požadovaném termínu odevzdat. Nakonec se Sabině Šmögerové podařilo práci sepsat. OOA i když práce byla sepsána v časové tísní, je práce standardně členěna do několika kapitol, a představuje ucelený přehled dané problematiky. Bakalářská práce by byla velmi kvalitní, kdyby autorka vše konzultovala dříve. Studentka projevila schopnost orientace v platné legislativě. Literární zdroje jsou sepsány s drobnými odchylkami v souladu s příslušnou normou ČSN ISO 690, ale v souladu se zvyklostmi v daném oboru. Literatura je psána zcela v jednotné podobě.

Bakalářskou práci **Sabiny Šmögerové** hodnotím jako přínosnou v oblasti určené zadáním, doporučuji k obhajobě a po zhodnocení celkového přístupu k řešení, pracovní iniciativy i všech dalších skutečností klasifikuji známkou

D

V Pardubicích 3. 8. 2023

Ing. Iveta Brožková, Ph.D.